

NEPODNOŠLJIVA LAKOĆA TROŠENJA PRORAČUNSKOG NOVCA

1. siječnja 2018. godine stupio je na snagu Zakon o financiranju jedinica lokalne i područne samouprave na osnovu kojega jedinicama lokalne i područne samouprave ostaje cjelokupni prihod od poreza na dohodak. Novim zakonom porasli su prihodi od poreza na dohodak i prireza Grada Knina sa 15.498.000 kuna na čak 35.750.000 kuna. Rebalansom proračuna povećanje prihoda od čak 19.251.181 kunu uneseno je u prihodovnu stranu proračuna. Očekivali smo pametnu rashodovnu politiku nakon ovakvog povećanja prihoda proračuna, te eventualno porezno rasterećenje građana Knina kako bi im se olakšao život. Zahvaljujući gradonačelniku i šarolikoj koaliciji koja ga podržava (SDP, SDSS, HDS, HDZ) ništa od toga nismo vidjeli. Povećani prihodi proračuna potrošeni su na najlakši mogući način, zabavu i novo zapošljavanje uhljeba u gradsku upravu, te izradu raznoraznih aplikacija i upitne projektne dokumentacije koja navodno treba poslužiti razvoju grada.

Bode u oči lakoća trošenja na nekim stavkama u proračunu. Povećanjem prihoda na osnovu novog zakona odmah su porasli i apetiti za zabavu. Stavke zabave i nepodnošljive lakoće trošenja proračunskog novca skočile su u nebo, kao da grad Knin napreduje, a ne nazaduje. Za obilježavanje Dana grada i ostale blagdane potrošen je iznos od 130.000 kuna, za obilježavanje obljetnice Oluje 600.000 kuna, za raznorazne kulturne priredbe 71.000 kuna, za najam klizališta 370.000 kuna, za raznorazne dramske i glazbene grupe koje su nastupale povodom božićno-novogodišnjih blagdana i vatromet 200.000 kuna, za ukrašavanje grada za Božić i Novu godinu 100.000 kuna (sve skupa skoro milijun i po kuna). Kad se ovom iznosu pridoda i trošak električne energije i navodne donacije pravnih osoba koje je grad navodno dobio, konačna cifra zabave daleko premašuje iznos od dva milijuna kuna.

Povećanje prihoda od poreza na dohodak i prireza iskorišteno je i za novo uhljebljivanje u gradsku upravu. Iako je grad Knin prema riječima samog gradonačelnika u zadnjih nekoliko godina (od ulaska RH u EU) izgubio skoro 30% svojih građana koji su otišli trbuhom za kruhom, to nije spriječilo gradonačelnika da poveća broj zaposlenih u gradskoj upravi za 20% (raznorazni referenti i viši referenti, sve do savjetnika, bez kojih grad Knin po riječima gradonačelnika ne bi mogao funkcionirati). Povećani prihodi od poreza na dohodak i prireza iskorišteni su za njihove plaće. Troškovi plaća novih deset uhljeba u gradskoj upravi sigurno godišnje prelaze iznos od milijun i po kuna. Kad se zbroje troškovi za zabavu i troškovi plaća novih uhljeba može se vidjeti kako se od tog novca mogao godišnje podići još jedan vrtić, kao ovaj novoizgrađeni kojim se diči gradonačelnik, a zamislimo se što se sve može učiniti u narednim godinama na dobrobit građana Knina od tog novca. A sudeći prema namjerama gradonačelnika i šarolike koalicije koja ga podržava, gradonačelnik namjerava i 2019., a vjerojatno i ostalih godina svog preostalog mandata na isti način trošiti povećana proračunska sredstva.

Umjesto da povećanje proračunskih sredstava iskoristi na načine koji bi pomogli građanima Knina i spriječili njihovo iseljavanje, povećana sredstva proračuna troše se na najlakši mogući način, u prazno. Umjesto da zahvaljujući mjerama Vlade RH pametnije iskoriste povećanje proračunskih prihoda, ili ako nemaju ideja, porezno rasterete građane Knina, izabrali su najlakši mogući način trošenja tuđeg novca. Veliko povećanje prihoda od poreza na dohodak i prireza moglo se iskoristiti, da je pameti, na način da se ukine prirez građanima Knina, i da se smanje ili potpuno ukinu gradski porezi, kao na primjer porez na potrošnju. Ako se nije znalo ukinuti prirez i porez na potrošnju, moglo se povećanje prihoda iskoristiti na povećanje studentskih stipendija, tako da se stipendiraju svi studenti (ili barem 100 studenata) iz Knina, a ne kao sada, samo deset studenata. Povećanje prihoda moglo se